

DIARIO DE CORDOBA.

DE COMERCIO, INDUSTRIA, ADMINISTRACION, NOTICIAS Y AVISOS.

N.º 4813.

Suscripcion en Córdoba.

Por un mes... 8 rs.
Por trimestre... 22 rs.
Fuera de Córdoba.
Por un mes... 10 rs.
Por trimestre... 28 rs.

JUEVES 9 DE AGOSTO DE 1866.

Los Sres. suscritores á este periódico tienen derecho á insertar gratis en sus columnas un anuncio ó comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su exclusivo interés.

AÑO XVII.

Seccion editorial.

LOS BAÑOS Y SUS DELICIAS.

Tertulias, teatros, paseos, suntuosos banquetes, cenas muy espléndidas, pasatiempos deliciosos y amenos nos sirven todos de recreo, y después de largas horas de fatiga, y pesonas tareas, deseamos ratos de descanso y algunos instantes de solaz, siempre cortos y fugaces, porque en este mundo son mas duraderas las aflicciones y amarguras que las felicidades. Pero en los dias de verano, nosotros que vivimos sometidos á los rayos abrasadores del sol en nuestros climas meridionales, necesitamos ante todo refrescar en baños voluptuosos nuestro cuerpo debilitado por el excesivo calor.

En todas las edades y en todos los paises, los baños han sido siempre considerados como muy saludables, y como uno de los mejores específicos para dar flexibilidad y lozanía á nuestros miembros, para suavizar la piel, para ablandar la eferescencia y una circulación muy rápida de la sangre. No queremos hablar en esta circunstancia de las aguas medicinales ni de las sulfurosas, ni de los enfermos que van á Panticosa para buscar un alivio á sus dolencias. No queremos entristecer en este breve artículo los ánimos de los lectores con el relato de esas cosas, y nos hemos propuesto, por el contrario, brindar á los jóvenes elegantes y á las hermosas niñas con una sucinta y ligera descripción de los baños de la antigua Roma, de los que están muy en uso en los paises turcos del fantástico Oriente, y de los muy naturales y sencillos que nos ofrecen las claras fuentes, los rios y el mar.

Las damas y los caballeros romanos, mas distinguidos por su refinado gusto, por su elegancia y riqueza, tenían en sus respectivos palacios vastos receptáculos de plata con dos grandes llaves del mismo metal, que se podian abrir y cerrar á un tiempo. Caian de la una borbotones muy abundantes de agua limpia y cristalina, cuyas espumas blancas y frescas imitaban las del mar, cuando sus olas están suavemente agitadas; de la otra caia un chorro de agua envuelto en transparentes vapores causados por la fuerza de un gran hervor.

Esos receptáculos eran tan espaciosos, que podia nadarse en ellos sin exponerse á graves riesgos, porque tenían poca profundidad; y un hombre, aunque de pequeña estatura, podia ponerse cómodamente en pie. Una cornisa de mosaico adornaba el techo de cada receptáculo con colores artísticamente combinados y pinturas muy delicadas, y parecidas á las que

hermoseaban los techos de las salas mas lujosamente amuebladas. Los receptáculos estaban interiormente incrustados de mármol jaspeado con mucha variedad de colores, y sus aguas mezcladas con esencias y perfumes despedían olores aromáticos que embalsamaban los aires.

Las damas romanas permanecían en el baño poco mas de media hora, y después de haber salido del agua, y de haberlas enjugado cuidadosamente el cuerpo, sus esclavas, se cubrían con una larga bata, y mandaban entrar al *pedicuro*, nombre aplicado por los romanos y tambien por los escritores modernos al que corta ó cura las escoriaciones, durezas ó callosidades, que se forman en la piel de los pies. Esta especie de médico, que era casi siempre un esclavo, muy versado en su profesion, completaba los baños de los antiguos romanos. Pero la descripción que acabamos de dar, pierde todos sus encantos puesta al lado de la de los baños turcos, de que vamos á ocuparnos.

Figuraos una gran sala, cuya bóveda de ladrillos colorados, se apoya en columnas de mármol y de jaspe graciosamente estriadas; figuraos un crecido número de pilones, que deslumbran por su blancura, y que parecen hechos para recibir en su seno los miembros gentiles y delicados de una de esas diosas que nos retratan con su pluma de oro los vates de la antigüedad; figuraos oír el arrullo de las tórtolas y de las palomas que revolotean alrededor de los verjeles amenos donde están colocados los baños, y que baten de vez en cuando sus alas en las claraboyas, que transmiten una luz opaca y sombría, cuyos rayos parecen entrar con silencio y reserva para no ofender el pudor y la modestia de las ninfas, que han confiado á los líquidos cristales sus miembros delicados; figuraos todo esto, y tendréis una idea verdadera de lo que son los baños turcos.

En medio de las columnas que adornan la sala hay sendos almohadones con franjas y borlas de oro y plata; se recuestan en ellos las mujeres turcas cuando salen del baño. Entonces se quema á su alrededor incienso, aloes y mirra, cuyos perfumes olorosos y balsámicos embriagan con dulce beleño, y forman una nube blanquiza y transparente que se esparce por el aire y sirve de velo sutil y ligero á los miembros de marfil de aquellas huris.

La idea de esos baños arroba los ánimos en un éxtasi que tiene algo de divino; y estoy en que Mahoma, cuando dijo á sus creyentes que les esperarían en el Paraiso sesenta mil vírgenes, cuyo cariño disfrutarian por sesenta mil años, acababa de salir de uno de esos baños que he descrito.

En todo el Oriente la costumbre de

bañarse es mucho mas ordinaria que en nuestra Europa, y todos los baños de esos paises son muy parecidos á los de Turquía. Pero no son comparables, á nuestro entender, á los sencillos y naturales con que nos brindan las claras fuentes, los lagos y las olas de un mar pacífico y sereno en la soledad de los campos. Allí no hay almohadones con franjas y borlas, ni perfumes de incienso, aloes y mirra; sino los encantos de la naturaleza que os despliega sus tesoros con rústica gala. Allí vereis grandes alfombras verdes, esmaltadas de flores graciosamente matizadas, que embellecen las márgenes de los arroyuelos, ó las playas del mar, cuyas aguas limpias y transparentes, ya se encrespan con ligereza, ya se estenden en un largo manto azul, presentando á vuestros ojos un fondo esparcido de arenas finas y argentadas. Allí podreis bañaros con voluptuosidad, y mientras que corre por vuestras venas el frescor de las aguas, os recreareis con las delicias del campo. Allí vereis numerosos ganados que pastan, que balan, y oíreis repetir el sonido de sus cencerros, y el gorjeo melodioso de los pajarillos, y el suave susurro de los céfros que agitan las ramas verdes de los árboles fructíferos.

Ah, no hay placeres ni deleites tan inocentes y sencillos, y que tanto satisfacen y alegran el corazón, como los que la naturaleza nos ofrece. Los satiros, los silvanos, las ninfas y todas las divinidades de la antigua mitología no nacieron bajo el dorado techo de reyes y príncipes: los bosques poblados de alimañas, las márgenes de los rios y las claras fuentes fueron su ordinaria mansion. No olvidemos, por último, que la diosa de las gracias y de los amores, que la hermosa Venus nació de la espuma del mar, y que dos blancas palomas, enganchadas en su concha de oro y nacar, la llevaron al cielo acompañada de millares de ninfas y Amorillos. Pero volvamos á los baños y á sus delicias.

En la India, mahometanos é idólatras se bañan en los grandes rios, que riegan y fecundan los campos del vasto continente asiático, y hay sectas religiosas que prefieren las aguas del Ganges á las del mar y de todos los demás rios, porque las creen santas, y están muy persuadidos de que purifican á los hombres de todas sus culpas.

Esta creencia se funda en una tradicion, muy arraigada desde tiempos inmemoriales en todo el Oriente, de que el agua lava y purifica el cuerpo y el espíritu del hombre, porque la palabra *lavar* en su sentido mas lato y natural indica siempre el acto de restituir un objeto á su estado primitivo de pureza, quitándole aquellas manchas que haya podido contraer con el trascurso de los años. Es cier-

to, por lo demás, que el agua no solo ablanda y suaviza el cutis, sino tambien la fuerza de la sangre y los afectos del ánimo, porque su dulzura depende en parte de la flexibilidad de nuestros órganos. Así es, pues, que los griegos y latinos consideraron los baños como un medio muy específico de apaciguar las pasiones violentas, al paso que otros pueblos bárbaros y crueles se bañaban en sangre antes de marchar contra el enemigo, á fin de adquirir mucha ferocidad y abalanzarse á la pelea como hienas y leones. Pero baños semejantes causan horror; y nosotros, contentándonos con haberles fugazmente mencionado, vamos á poner término á este artículo con decir á los lectores, que los baños acompañados de música y canto, que hoy se han introducido en algunos paises de Europa, no fueron ignorados por los pueblos orientales de la mas remota antigüedad, como los asirios y babilonios.

Salvador Costanzo.

Seccion oficial.

La Gaceta del 6 publica los decretos siguientes:

Nombrando, en virtud de la nueva planta dada á la secretaría del ministerio de Gracia y Justicia, para las dos plazas de jefes de administracion de segunda clase, oficiales primeros en la misma, á D. Joaquin Lopez Ibañez, oficial segundo, jefe de seccion que era de la suprimida direccion general del registro de la propiedad, y á D. Mariano Soler y San Clemente, oficial segundo de dicha secretaría, entendiéndose el nombramiento de este en comision, por ahora, y con el sueldo de 3,200 escudos que disfruta; para las tres de tercera clase, oficiales segundos, á D. Leon Galindo de Vera, oficial tercero, jefe de seccion en la referida direccion, y á D. Ceutilo Guzman y Ontiveros y D. Tomás Eguilaz, oficiales de la clase de terceros de la misma secretaría; y para las tres de cuarta clase, oficiales terceros, á D. Ramon Lopez Cano, jefe de la seccion de estadística judicial en el mismo ministerio, cuyo nombramiento deberá entenderse en comision por haber el interesado disfrutado mayor sueldo; á D. Antonio Diaz Cañavete, oficial de la clase de cuartos en dicha secretaría, y á D. Rafael Franco y Linares, oficial de seccion cesante de la misma; entendiéndose el nombramiento de este último en comision, por ahora, y con el sueldo de 2,400 escudos.

Declarando cesante á D. Antonio de Ibarrola y Echeguren, D. Joaquin Ruiz Cañavete y D. Félix Berben, oficiales de la secretaría del ministerio de Gracia y Justicia; declarando cesantes á don Fidel Garcia y Lomas, jefe de seccion, subdirector del registro de la propiedad, y á D. Felipe Picpa, oficial jefe de seccion de la misma direccion, refundida en la secretaría del ministerio de Gracia y Justicia; derogando los reales decretos de 13 de marzo y 7 de abril de 1853 y 11 de

abril de 1860, en virtud de los cuales el Estado se hizo cargo de sostener los dos institutos de segunda enseñanza de Madrid y los de las provincias de la Coruña, Madrid, Oviedo, Salamanca, Sevilla, Valencia, Valladolid, Zaragoza y Canarias, todos ellos agregados á universidad; derogando el real decreto de 20 de noviembre de 1865, relativo á subastas para el arrendamiento de portezgos y pontazgos; aprobando el reglamento para la ejecucion de la ley de guardería rural de 27 de abril de 1866, que adjunto inserta el periódico oficial.

Seccion de noticias.

NACIONALES.

El 8 por la tarde tomarian sus majestades y augusta familia el tren real en Villalba, dirigiéndose á Avila, donde se detendrian solo á tomar un refrigerio, y seguiria la régia comitiva hasta Miranda. Aquí se servirá á SS. MM. un chocolate y seguirán á Andoain y Zarauz, donde estará preparado el desayuno.

SS. MM., en su viaje á Zarauz, no tocarán en San Sebastian, puesto que en Andoain estarán preparadas las postas para marchar directamente á Zarauz.

Para hacer á los infantes menos penoso el viaje á Zarauz, llevará el tren real los salones alcobas, y de este modo no hay necesidad de hacer parada alguna en el camino.

El señor ministro de Gracia y Justicia acompañará constantemente á la corte en Zarauz. Ademas irá con SS. MM. el señor ministro de Fomento, pero regresará en breve á Madrid. Despues, y durante la expedicion, irán de cuando en cuando el presidente del Consejo ó los demás ministros, segun lo crean conveniente.

El Sr. Arrazola, ministro de Gracia y Justicia, saldrá de San Ildefonso dos horas antes que SS. MM., para esperar á los régios viajeros en Villalba, donde se embarcarán á las cinco de la tarde de ayer.

El gobierno de S. M. ha creído conveniente rehusar la facultad que tenia para hacerse cargo del sostenimiento de algunos institutos de segunda enseñanza, y devolver á las diputaciones provinciales la obligacion de ocurrir á las necesidades de estos establecimientos.

El gobierno de S. M., al tomar esta medida, ha declarado que el Tesoro público, en los ocho años que está hecho cargo de esta obligacion, ha sufrido una pérdida de 215,000 escudos, que acumulada á 139,754 que se le adeudan por atrasos, hace subir el quebranto á escudos 355,455.

Sin embargo, aunque el gobierno realiza una medida que le produce una economia en el presupuesto de 161,830 es-

(36)

cy, é hizo como si estuviera decidido á establecerse allí por mucho tiempo. La señora de Villemur le manifestaba una gran amistad, y en cuanto á la niña Camila, habia tomado á su tío tal aficion, que no se separaba de él ni un solo instante.

Pero el baron de Villemur, que buscaba un medio para desembarazarse de su hermano, le anunció un dia que iba á partir para Paris.

La baronesa tenia muchos deseos de pasar la estacion de los frios en la corte.

El tiempo comenzaba á ponerse frío. El comendador de Montmorin no debia olvidar que tenia un casti lo á los bordes del Cousin, en una posicion admirable, que debia ir á visitar.

El comendador comprendió que era una despedida en buena forma; se resignó y comenzó á hacer los preparativos para su viaje.

Al amanecer del siguiente dia montó á caballo y tomó el camino de Montmorin, no sin haber abrazado primero á su sobrina la bella Camila.

(37)

Tú sabrás algun dia lo que has ganado por besar mis blancos cabellos murmuraba el tío, cubriendo de besos el hermoso y angelical semblante de Camila.

Y espoleó su caballo en direccion de Montmorin, dejando escapar un suspiro como conclusion de las tristes reflexiones que habia hecho sobre el egoismo de la especie humana.

V.

El casti lo de Montmorin no dejaba de tener su mérito para un pintor enamorado de la naturaleza salvaje, ó para un arqueólogo sediento de antiguas construcciones feudales.

Situado en pleno Morvan, esta Escocia en miniatura del ceniro de la Francia, colocado sobre una roca gigantesca como un nido de águilas ó de falcones, dominaba con sus cuatro macizas torres el estrecho valle que sirve de cuna al Cousin, río caprichoso y fantástico, arroyo en verano, torrente en invierno.

(40)

reglaron una habitacion, comprón en Arallon algunos muebles indispensables, ajustó una muchacha de campo para servir de cocinera al comendador, y cuando este vino, á la caída de la tarde, á llamar á la puerta de su casti lo, encontró un buen fuego en la chimenea, la cena sobre la mesa, un buen lecho en su cuarto, y en fin pudo dormirse saboreando el feliz proverbio de «cada uno es amo en su casa.»

Al dia siguiente todo el valle supo la llegada de su señor, y los vasallos se presentaron en el casti lo muy humildemente, temerosos de tener que pagar sus atrasos; pero el comendador se los perdonó.

Dos dias despues comenzó á cundir la noticia de que el comendador habia vuelto tan pobre como cuando se fué.

Cuando el comendador descansó una semana en su casti lo, resolvió visitar á algunos de sus vecinos y parientes de los muchos que tenia en Morvan, en Charollais y en Autunois, atendido á que los Mallevet estaban emparentados con toda la nobleza borgoñesa.

(38)

blas que comenzaban á estenderse hácia la puerta principal del casti lo.

Un lacayo acudió al sentir el ruido de los pasos de su caballo; pero tan luego como hubo observado la mala traza del ginete y la fealdad del recin, dijo con la insolencia propia de los de su especie:

—El señor baron caza!
—Bien! y qué?
—Que el señor baron caza y no le puedeis ver.

—¿Está la baronesa?
—Sí, señor!

—Pues anunciado al caballero de Montmorin.

El comendador arrojó la brida de su caballo á un segundo lacayo que habia aparecido, y siguió al primero que le condujo á un pequeño salon donde estaba sentada una mujer bellísima, teniendo sobre las rodillas una encantadora niña, blanca como el lirio de los bosques, y con una cabellera castaña tan poblada y tan bella, que el comendador se detuvo admirado.

udos, no por eso, segun declara, retira su proteccion a los institutos, puesto que conserva la suma de 66,000 escudos para premios de antigüedad y mérito al profesorado.

El 4 estuvo visitando S. M. los templos de la Granja, y el 5 en la tarde pasó a Segovia con toda su real familia a visitar, segun costumbre, las iglesias, y el santuario de Nuestra Señora de la Fuencisla. Los leales segovianos recibieron a las reales personas con las señaladas muestras de cariño y adhesión de que son objeto siempre que visitan aquella histórica ciudad. Los gobernadores civil y militar, el señor obispo, el jefe de la academia de Arteria, y las autoridades locales todas salieron a recibir a los régios huéspedes. Los caballeros cadetes formaron es todo el tránsito que cruzó la real familia SS. MM. regresaron al anochecer a San Ildefonso.

Las últimas noticias de Rio Janeiro despues de dar cuenta de la llegada de la «Villa de Madrid» «Almanza» «Blanca» y «Resoluciones», dicen que habia noticia en nuestros buques del entusiasmo con que se recibiera en España la fausta nueva del combate del Callao y taxien del ascenso concedido al Sr. Mendez Nuñez. Nuestros bravos marinos estaban altamente satisfechos de saber que su noble conducta habia sido apreciada en su patria.

El nuncio de Su Santidad, que ha ido a la Granja a despedirse de S. M., celebró el 6 una conferencia con el señor Arrazola para tratar de asuntos eclesiásticos y especialmente de la cuestion de capellanías colativas. Monseñor Barilli continuará durante algunas semanas en el delicioso sitio de San Ildefonso.

ESTRANJERAS.

Se han recibido en Madrid los partes telegráficos siguientes:

Paris, 5 (por la noche).—Todavía no se han recibido en esta capital noticias de la apertura de las Cámaras prusianas. Unicamente se sabe que el discurso del rey, que ha sido previa y detenidamente estudiado, causará honda sensacion, porque segun noticias pretende demostrar el «derecho» de Prusia a anexionarse los Estados pequeños y la «necesidad» y la «conveniencia» de que esto se verifique.

Se sabe oficial y definitivamente que la Rusia no ha hecho gestion alguna para la reunion de un Congreso.

Berlin, 5 (por la noche).—El rey Guillermo, en el discurso que ha pronunciado para la apertura de las Camaras, se felicita por las victorias alcanzadas; deplorando al mismo tiempo las victimas que han costado, y esperando recoger el fruto de tantos sacrificios hechos por la nacion prusiana.

Manifiesta gran confianza en el completo acuerdo que ha de existir entre el gobierno y los miembros de la representacion del pais.

Pide recursos al parlamento para el éxito final de la guerra y para pagar los empréstitos ó anticipo que el gobierno ha necesitado durante ella.

Manifiesta esperanzas de que las fronteras de Prusia se ensancharán.

Promete la creacion de un ejército federal unitario bajo el mando de Prusia y pagado por los miembros de la confederacion.

Anuncia ademas la presentacion inmediata de proyectos de ley para la convocatoria de una representacion nacional de los Estados confederados.

Berlin, 3.—Se lee en la Gaceta de Alemania del Norte:

Las negociaciones con los Estados de la Alemania del Sur empezarán en Berlin tan pronto como lleguen el rey y el conde de Bismark.

Baviera, Wurtemberg y Hesse Darmstadt han empezado a negociar en Nikolsburgo.

En lo que concierne a Baviera, la ocupacion de Beyreuth y de Nuremberg son para los prusianos prendas bastante importantes. Nada se sabe de cierto sobre la anexion del principado de Beyreuth.

La Gaceta de Alemania del Norte dá las gracias a la ciudad libre de Brema por los sacrificios que ha hecho en favor de los heridos.

Prusia mostrará a Brema su reconocimiento con su buena voluntad en las cuestiones políticas.

Viena, 3.—Los prusianos empiezan a evacuar la baja Austria para establecerse en la línea de demarcacion fijada en el armisticio. Los transportes de viajeros y de mercancías se han suspendido por algunos dias por el camino de hierro del Sur á causa de los transportes que se hacen por cuenta del gobierno.

Se ha firmado el convenio para el pago a Prusia de 20 millones de thalers por indemnizacion de gastos de guerra.

Viena, 2.—Los preliminares firmados el 26 de julio en Nikolsburgo contienen nueve artículos, en los cuales se arreglan todas las condiciones esenciales de la paz.

La reunion de los plenipotenciarios llamados a ajustar la paz definitiva, no es mas que una cuestion de forma, y podrán terminar su cometido mucho antes que termine el plazo del armisticio.

Previendo esto, nuestro ministro de hacienda, el conde Larisch, acaba de tomar medidas oportunas para verificar el pago íntegro de los gastos de la guerra a Prusia el mismo dia en que se haga el cambio de ratificaciones del tratado de paz.

En virtud de un arreglo particular ajustado con el banco Nacional de Viena, este proporcionará al gobierno 20 millones de thalers en letras sobre las mejores casas de Berlin. El gobierno imperial reembolsará al banco en un plazo de 18 meses.

Las tropas prusianas evacuarán todo el imperio austriaco antes de fin del mes.

Viena, 3.—Inmediatamente despues de la conclusion de la paz definitiva, el régimen excepcional motivado por las necesidades de la guerra cesará en toda la estension del imperio.

La vida constitucional tomará nuevo impulso, gracias a las medidas liberales que el gabinete Belcredi está dispuesto a adoptar.

Se promulgará una nueva ley electoral, en virtud de la cual los diputados del Reichsrath serán nombrados por eleccion directa en vez de ser elegidos por los Estados de cada provincia, como ha sucedido hasta aqui.

Ningún cambio ministerial se verificará antes que el próximo Reichsrath haya manifestado su opinion sobre la situacion general del pais y sobre la conducta que le conviene seguir en adelante.

Los disturbios en Nueva-Orleans que

anunció el telégrafo se promovieron con motivo de ser convocada la convencion de 1864. Murieron 31 negros y 1 blanco. Muchos blancos fueron heridos. Se ha restablecido la tranquilidad, pero continúa el estado de sitio.

Dicen de Nueva-York que el Sr. Vicuña Mackenna, agente chileno en aquella ciudad, habia salido de la misma en un vapor que salió para Colon.

El general Santa Ana, dice una carta de Nueva-York, contrata un empréstito aqui con algunos banqueros, sin mas hipotecas ni garantías que las de su responsabilidad.

Escriben de Roma que muchos religiosos de San Juan de Dios han salido de aquella ciudad para Ancona, Sestri y Sinigaglia para cuidar a los heridos de la escuadra italiana. Dicese que el número de heridos asciende a mas de 1.200.

Los periódicos rusos hablan de que la opinion pública en Galitzia pide la anexion de esta provincia austriaca a Rusia.

El emperador Maximiliano de Méjico se habia decidido por fin a hacer regresar de Europa a los generales mejicanos don Miguel Miramon y D. Leonardo Marquez, que hasta ahora habia juzgado conveniente mantener alejados del pais, así como a otros hombres preeminentes del antiguo partido conservador, que fué el que proclamó el imperio.

El rey de Prusia y Mr. de Bismark han regresado a Berlin, seguidos de los diversos diplomáticos que se han reunido en el cuartel general del ejército prusiano. De consiguiente, Mr. Benedetti volvió a ocupar su puesto en Berlin. Las negociaciones para la paz definitiva se seguirán en Praga, y aunque los plenipotenciarios no deben reunirse hasta despues que se abran las Cámaras prusianas, esto es, despues del 5 de agosto, es probable que el acta en que se consignen las estipulaciones principales del arreglo, cuyas bases son ya conocidas, podrá ser publicada el 15 del corriente mes.

En una correspondencia de Berlin se indica que despues de los preliminares de paz la Prusia constituirá un Estado federal con los aliados de la Alemania del Norte y con Sajonia.

Vuelve a hablarse en Paris de la celebracion de un Congreso europeo en el cual tomarán parte todas las potencias que firmaron los tratados de Viena.

Se asegura que el ex-rey de Nápoles Francisco II ha vendido al emperador Napoleon por 7 millones de francos todas sus posesiones en Roma. Créese que Francisco II no esperará en esta capital la ejecucion definitiva del tratado de 15 de setiembre.

Los chilenos, para apresurar los preparativos de defensa de sus puertos, están construyendo y ensayando cañones de un calibre y alcance monstruosos. Para realizar este propósito han ajustado un fabricante norte-americano a quien pagan un crecido sueldo, el mismo que pidió cuando le propusieron el ajuste.

Segun vemos en el Mercantile Chronicle de Panamá del 22 de junio, el gobierno del Ecuador, contra el cual nada ha em-

prendido nuestra escuadra del Pacifico todavía, ha dado un decreto condenando a muerte a todos los que directa ó indirectamente proporcionen auxilios a los españoles durante la guerra. Por fortuna la mayor parte de nuestros compatriotas residentes en el Ecuador, y entre ellos el señor obispo de Guayaquil, español de nacimiento, conociendo sin duda los nobles sentimientos del gobierno de aquella república, dejaron con tiempo su territorio.

De Viena ha sido enviado al Sud del imperio austriaco un cuerpo de ejército de 22,000 hombres, no pareciendo que la Italia se muestra dispuesta a contentarse con el Veneto solamente.

Los prusianos habian impuesto a la ciudad de Praga una crecida contribucion de guerra; pero en virtud de leales espiaciones dadas por el gobierno austriaco, el rey de Prusia ha ordenado inmediatamente suspender la cobranza de dicho impuesto.

En uno de sus últimos números, Le Tour du monde, periódico de viajeros que se publica en Paris, trae la siguiente noticia tan interesante para los geólogos como para los aventureros buscadores de oro:

«Acaban de descubrir cerca del Cabo Natal, república holandesa del Transvaal, vastos depósitos de mineral aurífero que encierra el oro en esmóbrasa proporcion. Se habla del hallazgo de pepitas de oro puro del peso de 100 y 200 kilogramos.»

Recomendamos la noticia a los infinitos buscadores de oro de nuestro pais, aconsejándoles, sin embargo, desconfien por si se vuelve falta lo de las preciosas pepitas.

El Monitor prusiano publica los preliminares de la paz estipulada el 26 de julio, y son como sigue:

«El emperador de Austria reconoce la disolucion de la Confederacion Germánica, y consiente en una nueva organizacion de la Alemania, a la que el Austria permanecerá extraño. El emperador promete reconocer las relaciones federales restringidas que establezca el rey de Prusia en los países alemanes situados al Norte de la línea del Meia, y da tambien su asentimiento a una union de los Estados situados al Sud de aquella línea, union cuya representacion nacional está reservada a un arreglo mas preciso con la Confederacion del Norte.»

Estos artículos responden exactamente a las proposiciones francesas de mediacion recomendada a Viena el 14 de julio. De consiguiente, el Austria ha consentido en una reorganizacion de la Alemania, sin poner obstáculo y sin tomar parte en ella. El imperio de Austria no forma parte de la union meridional, y no puede considerarse como destruido, or la línea del Meia el vinculo nacional y natural que existe entre el Norte y el Sud de la Alemania.»

El gabinete inglés ha declarado ante el Parlamento que considera disuelta la antigua dieta germánica en virtud de los últimos sucesos. Se ha mandado retirar a lord Loftes, embajador británico que habia seguido la dieta a la ciudad de Augsburg.

Cuando Mr. Childers anunció en la Cámara de los comunes que acababa de recibir el primer telegrama, transmitido

por el cable trasatlántico, resonó una salva de aplausos. Todos los periódicos ingleses celebran unánimemente el resultado obtenido.

Durante mucho tiempo, dice el «Times», los pueblos del mundo civilizado parecia que vivian aislados é independientes los unos de los otros; pero hoy entre nosotros y los americanos, por ejemplo, ha desaparecido toda idea de aislamiento. El mundo entero no será pronto mas que una vasta ciudad. Tal es el porvenir que nos presenta nuestra gran victoria sobre la naturaleza.

El Memorial diplomático desmiente del modo mas terminante la noticia dada por algunos periódicos de Paris de que la emperatriz de Méjico habia partido para Europa. Tambien desmiente otros rumores alarmantes que sobre la situacion de las cosas en Méjico circulaban hace pocos dias.

Es cosa decidida la anexion de Hannover a la Prusia. El Monitor prusiano la deja ya presentir en un exámen retrospectivo de la conducta del gobierno hannoveriano. Al decir del Monitor, parece que el gabinete de Hannover ha hecho un noble juego, y que al mismo tiempo que contrataba una alianza ofensiva y defensiva con el Austria, negociaba la neutralidad con la Prusia. El órgano oficial de Berlin anuncia públicamente esta falta de respeto a la moralidad pública.

Al Diario de Barcelona escriben de Paris que empieza a creerse en la posibilidad de una alianza entre los soberanos de Austria y Prusia, y que las relaciones entre Berlin y Florencia son tirantes.

Se anuncia la emision de dos nuevos empréstitos por Italia y Austria.

Gacetilla.

Caño.—Hay en esta capital una obra importante y que debiera haberse mirado siempre con preferencia, cual es el cubrimiento del caño que corre entre las puertas de Isabel II y de Baeza, y entre la primera y la cerrada de Andujar. No es posible calcular los perjuicios que puede ocasionar a los muchos vecinos dentro y fuera de la poblacion que se ven en la necesidad de aspirar los mismas que de él se desprenden, de cuyos olorosos perfumes y saludables emanaciones se puede juzgar solo con pasear aquella concurrida parte de la ronda. La prensa de la capital se ha ocupado muchas veces de este asunto sin que sus reclamaciones hayan producido el deseado efecto.

Variacion.—Segun tenemos entendido quedarán trasladadas antes de un mes al Gobierno de la provincia las oficinas del telégrafo.

El vigia.—Hay del Liceo en la calle ciertos neoramas abiertos.—Lo que en los neoramas pasa—se averigua yendo a ellos.

Recaudacion.—Desde las ocho de la mañana hasta las oraciones están abiertas las oficinas de recaudacion de contribuciones de esta capital en la casa número 2 calle de Pompeyos.

Desgracia.—Se paró el embaldosado y cayó el gozo en un pozo.—Esta obra no se sigue—hay que emigrar a este otoño.

Nombramiento.—Nuestro querido amigo é ilustrado colaborador don Agustín Gonzalez Ruano ha sido nombrado

La niña jugaba con su madre, que cubria de besos sus sedosos cabellos. Al oír el nombre de Montmorin, la dama se levantó apresuradamente, y saludó al comendador.

La baronesa era una mujer de treinta y dos años, todavía hermosa, rubia y sonriente, y con unos ojos tan dulces, que habian conseguido volver medio loco de amor a su viejo esposo, que desde que la vió no pensó en otra cosa que en hacer de ella su mujer.

La señora de Villemur, tan bondadosa como bella, hizo al caballero la mas encantadora acogida, sin fijarse siquiera en lo rapido de sus vestidos. La bastaba que Montmorin fuera hermano de su esposo.

La niña Camila, obedeciendo a esa inteligente curiosidad de los pocos años, se fué acercando paulatinamente al comendador, hasta que concluyó por echarle sus brazos de alabastro en derredor del cuello, y besarlo tiernamente.

Montmorin se sintió tan conmovido,

La tierra de Montmorin estaba reducida a algunas fanegas de tierra de labor, campos pedregosos, un parque inculto, y dos granjas que pagaban muy medianamente sus rentas.

En cuanto a las habitaciones del castillo, baste decir que los muros estaban derruidos por muchas partes, que la lluvia entraba por los techos y por las ventanas desprovistas de vidrios, como Pedro por su casa; finalmente, que Paudrilla se encontró muy apurado para buscar una habitacion conveniente donde albergar a su amo el comendador.

Un solo criado cuidaba de este gran monton de escombros el dia que Paudrilla llegó al castillo, un pobre anciano que se vió muy apurado pensando el medio de que se valdria para dar de cenar a su amo la noche que llegara.

Paudrilla sonrió al oír estas lamentaciones, y comenzó a industriarse para recibir convenientemente al caballero.

Hizo llamar algunos albaniles que ar-

Montmorin databa de las cruzadas. Un Mallevet, que este era el apellido del comendador, batió al castillo para albergar a una bella sarracena que trajo de Tierra-Santa, y de la que hizo su mujer.

Mas tarde durante la Edad media, Montmorin, por su posición formidable convertido en fortaleza, habia sostenido muchos sitios.

Los duques de Borgoña, Juan sin Miedo, Carlos el Temerario, lo habian habitado. En el mismo, Luis XIV habia recibido hospitalidad en un viaje que hizo a Borgoña.

Pero el viejo castillo, como todas las cosas de este mundo, estaba sometido a las vicisitudes de la fortuna y de la miseria del tiempo.

Su esplendor desapareció un dia sin saber por qué. Los últimos Mallevet se fueron a habitar a Ancy, dejando a Montmorin caer en ruinas.

El padre del comendador se lo habia legado por toda herencia, despues de haber dado a sus hermanos mayores las mejores dependencias.

que una lágrima escapó de sus negros ojos, y fué a perderse entre los pelos de su bigote.

Comprendió desde aquel momento que iba a amar a aquella niña como a su propia hija, y ya comenzaba a fabricar brillantes castillos en el aire sobre la felicidad de sus últimos dias, cuando el baron entró.

El baron de Villemur era el digno hermano, en todo y por todo, del conde de Mallevet, solamente que tenia el don del disimulo; y así que, por mucho que le disgustara la llegada de su hermano en harapos, supo figurar una vistísima alegría, que manifestó de todas las maneras posibles.

Desgraciadamente, Montmorin estaba dotado de una gran perspicacia; una sola ojeada le bastó para adivinar los mas recónditos pensamientos de Villemur.

—Decididamente, pensó Montmorin, se me figura que Paudrilla no me esperará mucho tiempo en mi bicoca.

Sin embargo, pasó algunos dias en An-

do en comision oficial de la administracion de Hacienda pública de la provincia de Jaen.

—Te veo.—De un secreto en el «Diario» el vigia ayer habló.—Yo sospecho que el secreto se parece al del seron.

—La veremos.—Parece que un escritor dramático de esta capital está escribiendo una comedia en un acto para los alumnos de las sociedades infantiles de declamacion y música que se han establecido en Córdoba.

—¿Será sifia?—El primero de setiembre se irá desde aquí a Madrid, según nos dice un periódico.—por un buen ferro-carril.—Es fácil que esta noticia sea decir por decir.

—Consecuencias.—De resultados del arreglo de las secciones de Estadística, ha quedado cesante en la de esta capital nuestro amigo don Francisco Perálvo.

—Luz.—El alumbrado de gas—nos sigue rondando en torno.—Yo no quiero que nos rinde.—sino verlo lucir pronto.

—Cesantia.—Ha sido declarado cesante el secretario del Gobierno civil de Huelva Sr. Mariño, que antes había desempeñado el mismo cargo en esta provincia.

—Secretaria.—Se halla vacante la del ayuntamiento de Aguilar, dotada con 700 escudos anuales. Has el 7 de setiembre próximo se admiten solicitudes.

—Documento notable.—Publicamos a continuacion la sentida carta dirigida por el jefe de nuestra escuadra del cañico al Sr. D. Antonio Godínez con motivo de la gloriosa muerte de su hijo D. Enrique, nacido en la villa de Puente Genil, en esta provincia. Este documento habrá sido sin duda un bálsamo consolador para el afligido padre. Dice así:

«Sr. D. Antonio Godínez y Zea.—Sevilla.—A bordo de la Villa de Madrid en Rio de Janeiro, 8 de Julio de 1866.—Muy Sr. mío y de toda mi consideracion: Siento en el alma que al dirigirme a V. por primera vez sea para cumplir el triste deber de acompañar a V. en su sentimiento por el fallecimiento de su hijo Enrique, muerto a bordo de este buque en el combate del Callao de 2 de Mayo último.

Si algun consuelo puede haber a V. en tal desgracia será únicamente el de saber que ha muerto batiéndose dignamente por la honra de su país; lo cual unido a las bellas prendas que lo adornaban hará que su recuerdo sea eterno para sus compañeros, a quienes servirá de modelo, y para todos los jefes y oficiales y demás individuos de la escuadra a que perteneció.

Tengo el honor de ofrecer a V. las seguridades de mi mayor consideracion y respeto, ofreciéndome a V. como su atento y seguro servidor, Q. B. S. M.—Casto Mendez Nuñez.»

—Marina.—En el núm. 32 del Boletín oficial de esta provincia se publica el programa de las materias sobre que ha de versar el exámen teórico de los maquinistas y ayudantes de máquina de la Armata.

—Cria de ganados.—Al recomendar un periódico muy competente la utilidad de criar ganados de razas grandes, dice que si bien es cierto que estas clases de reses son por punto general mas exigentes de buenos pastos y mas delicadas, en cambio la res de raza grande, el carnero de Ciudad-Real, puede ir al matadero a los dos años y aun al año y medio, al paso que la res de raza pequeña, el carnero de la serranía de Cuenca, no está apta hasta los tres ó cuatro años.

—Mas! El Guadalquivir ha vuelto a hacer otra víctima en Sevilla, donde se ha encontrado un hombre ahogado frente a la puerta de San Juan.

—Las tijeras.—Nuestro apreciable colega «La Reforma» se lamenta de la poca originalidad que ofrecen de algun tiempo a esta parte las gaceticillas de los periódicos.

«¿Quién no siente en estos dias una agradable languidez al tomar la pluma? El calor abo a las ideas, seca la imaginacion é invita al sueño. ¿No es un dolor que jóvenes tan apreciables como son en general todos los gaceticillos, tengan que sentirse diariamente alrededor de esa mesa circular donde se escriben los periódicos, en vez de solazarse, como era justo, en las playas del Océano? Pocos gaceticillos tienen la fortuna de refrescar todos los años sus ideas en Biarritz, en San Juan ó en Aguas-buenas, y siendo así, permítase a tan respetable corporacion tomarse esas pequeñas vacaciones, ahora que, durante el dia, el calor es insuperable, y por la noche la frescura del paseo tan apetecible.

Lícito es, y hasta necesario, usar de las tijeras aun en invierno; pero es preciso convenir en que la tijera es un instrumento esencialmente de verano. Es la materia que sustituye a la inteligencia, cuando despues de nueve meses de trabajo, esta quiere tenderse a la bartola.

—¡Ay! —Ya con un vestido azul, —ya con un lindo sombrero, —hace dos noches, bien mio, —que te admiro en el paseo.—Tú nunca de mis palabras—atienes al triste ruego, —ni jamas quieres calmar —la incertidumbre en que pando.—Dimesi quieres que te ame, —niña del lindó sombrero, —que con un vestido azul—sueles salir al paseo.—Ya sé que eres forastera, —mas sin embargo te quiero.

—En Fernán-núñez.—Se subasta el 19 del actual a las 12 de la mañana el reemplazo de varias calles de aquella poblacion.

—Zarzuela.—La Sociedad infantil que se reúne en el teatro principal está ensayando las zarzuelas en un acto, «El amor filial y haz, bien y no mires a quien».

—La Merced.—En el Hospicio de esta capital habia últimamente 211 acogidos mayores y 261 menores de ambos sexos.

—Crímenes.—La Guardia civil de Puente Genil ha preso a Francisco Garcia Cabello, por haber exigido con amenazas cierta cantidad al labrador D. Francisco de Paula Campos. Pero al dia siguiente, en la semana última, siete ó ocho desconocidos se llevaron a un joven de 21 años hijo de aquel y que estaba durmiendo en la era del cortijo de Pico de Plata, que labra el Caspos. Dejaron una carta pidiendo cincuenta mil reales por el rescate. La Guardia civil les sigue la pista.

—Cantares.—Los dolores que se cantan—son los dolores mas grandes,—porque se cantan llorando,—y las lágrimas no salen.

Tengo un vestido guardado,—que tiene cuatro colores,—la ilusion y la esperanza,—los celos y los amores.

En el fondo de mi pecho,—tengo penas y muy grandes,—unas las saben los hombres,—otras solo Dios las sabe.

—Lo entendia.—Dias pasados se detuvieron dos soldados a la puerta de una taberna.—Espérame aquí, dijo uno de ellos dirigiéndose a su compañero; voy a enseñar los mandamientos a la tabernera.

—¡Eh, paisanal añadió entrando, échame un cuarto de aguardiente, que voy a enseñarla a V. la doctrina. La tabernera obedeció diciendo: —¡Ay, hijo! ya soy vieja, y tengo motivos para saberla de memoria. El militar bebió el aguardiente que la tabernera le habia servido, y se dirigió a la puerta.—¡Eh, militar! esclamó la tabernera, viendo que se marchaba sin pagarle: —¿Y el cuarto?—El cuarto? Honrar padre y madre, respondió el soldado alejándose con su compañero.

—Luto de rigor.—¿Tiene V. algun cosmético para teñirme el pelo? preguntaba una hermosa rubia a un peluquero.—Pero, señorita, teniendo los cabellos de oro tan lindos, ¿para qué quiere V. teñirlos de negro?—Es que tengo luto de mi marido, repuso la interesada.

—Verdad.—El secreto de muchos complots, de muchas revoluciones, se revela en la profunda é histórica respuesta de Mallet al presidente del consejo de guerra: —¿Quiénes eran vuestros cómplices?—Vos mismo, si hubieses triunfado.

—La variedad.—Niñas de pálida tez—ó sonrosados colores,—las que tuvisteis amores—con tres ó cuatro a la vez.—Dejando a un lado el rubor—que exige la sociedad,—decidme: ¿la variedad—no es el alma del amor?—Cuando solo admite un dueño—y a uno solo da en querer,—no es cierto que debe ser—el corazón muy pequeño?—Es vejez la indiferencia,—mucho amor la vejez;—amar a uno, mezquindad,—terquedad la consecuencia.—Variacion el amor pide—y si sostiene algun loco,—que debe tocar a poco—amor que se subdivide,—yo declaro su ignorancia—é incompetencia en el arte,—pues la que su amor reparte—tiene amor en abundancia.—Mi corazón se mantiene—le cariño; a todas amo,—porque es mas hermoso un ramo—cuando mas flores contiene.—Las que teneis labios rojos—y rostro blanco ó moreno;—las que teneis algo bueno,—leve talle, negros ojos,—prodigad de varios modos—vuestro cariño fecundo.—Dios puso un sol en el mundo—para que alumbrase a todos.—Niñas de pálida tez—ó sonrosados colores,—tened, tened siempre amores,—con tres ó cuatro a la vez.

—Serenidad.—Un hombre poco conocedor de la etiqueta de la corte, pidió audiencia a Carlos III.

El aturdimiento que le produjo la presencia del Rey, fué extraordinario. Sin atender a nada ni a nadie, avanzó hacia el monarca con el sombrero-calado. Este observó su turbacion, y le recibió con amabilidad, sin darse por entendido.

Concluida la audiencia, y al retirarse, conoció el buen señor que no llevaba el sombrero en la mano.

Vió otro sombrero que estaba allí corca, instintivamente lo cogió, y se lo plantó encima como si tal cosa.

El Rey se sonrió, y dijo: —¡Hombre, cuando menos, déjame el mio!

—A un tuno otro mayor.—Preguntaba un chusco a un calvo en cierta ocasion:—Perdone V., caballero. ¿Tendrá V. la bondad de darme las señas de su peluquero?—Doble V. a la izquierda; siga despues todo derecho y dé con la cabeza en la pared de en frente.—Gracias, caballero.—No hay de qué, mi amigo.

—Uno por otro.—En una aldea de la Siberia ha ocurrido el extraño caso de dar a luz una mujer dos niños; uno de ellos sin manos y otro con diez dedos en cada una de ellas. Aquí hay gentes que parecen tienen diez dedos tambien.

Ambos angelitos continúan perfectamente.

—Se le llevó.—En Londres ha sido enterrado al lado de su último poseedor un violín, quizá un Stradivarius. Pertenecía a un músico nómada, de los que se ganan el sustento tocando por las calles, el cual a pesar de que vivia muy miserablemente, en la apariencia, dejó a su fallecimiento perfectamente arreglada su disposicion testamentaria, una de cuyas cláusulas era que se le enterrase al lado de su violín y con una cantidad de billetes de Banco no despreciable, encerrada en la caja de su instrumento. Demas está el decir que las intenciones del difunto solo se han cumplido por mitad.

El SECRETARIO DE LA REDACCION, Isidoro Badia.

te por la honra de su país; lo cual unido a las bellas prendas que lo adornaban hará que su recuerdo sea eterno para sus compañeros, a quienes servirá de modelo, y para todos los jefes y oficiales y demás individuos de la escuadra a que perteneció.

Tengo el honor de ofrecer a V. las seguridades de mi mayor consideracion y respeto, ofreciéndome a V. como su atento y seguro servidor, Q. B. S. M.—Casto Mendez Nuñez.»

—Marina.—En el núm. 32 del Boletín oficial de esta provincia se publica el programa de las materias sobre que ha de versar el exámen teórico de los maquinistas y ayudantes de máquina de la Armata.

—Cria de ganados.—Al recomendar un periódico muy competente la utilidad de criar ganados de razas grandes, dice que si bien es cierto que estas clases de reses son por punto general mas exigentes de buenos pastos y mas delicadas, en cambio la res de raza grande, el carnero de Ciudad-Real, puede ir al matadero a los dos años y aun al año y medio, al paso que la res de raza pequeña, el carnero de la serranía de Cuenca, no está apta hasta los tres ó cuatro años.

—Mas! El Guadalquivir ha vuelto a hacer otra víctima en Sevilla, donde se ha encontrado un hombre ahogado frente a la puerta de San Juan.

—Las tijeras.—Nuestro apreciable colega «La Reforma» se lamenta de la poca originalidad que ofrecen de algun tiempo a esta parte las gaceticillas de los periódicos.

«¿Quién no siente en estos dias una agradable languidez al tomar la pluma? El calor abo a las ideas, seca la imaginacion é invita al sueño. ¿No es un dolor que jóvenes tan apreciables como son en general todos los gaceticillos, tengan que sentirse diariamente alrededor de esa mesa circular donde se escriben los periódicos, en vez de solazarse, como era justo, en las playas del Océano? Pocos gaceticillos tienen la fortuna de refrescar todos los años sus ideas en Biarritz, en San Juan ó en Aguas-buenas, y siendo así, permítase a tan respetable corporacion tomarse esas pequeñas vacaciones, ahora que, durante el dia, el calor es insuperable, y por la noche la frescura del paseo tan apetecible.

Lícito es, y hasta necesario, usar de las tijeras aun en invierno; pero es preciso convenir en que la tijera es un instrumento esencialmente de verano. Es la materia que sustituye a la inteligencia, cuando despues de nueve meses de trabajo, esta quiere tenderse a la bartola.

—¡Ay! —Ya con un vestido azul, —ya con un lindo sombrero, —hace dos noches, bien mio, —que te admiro en el paseo.—Tú nunca de mis palabras—atienes al triste ruego, —ni jamas quieres calmar —la incertidumbre en que pando.—Dimesi quieres que te ame, —niña del lindó sombrero, —que con un vestido azul—sueles salir al paseo.—Ya sé que eres forastera, —mas sin embargo te quiero.

—En Fernán-núñez.—Se subasta el 19 del actual a las 12 de la mañana el reemplazo de varias calles de aquella poblacion.

—Zarzuela.—La Sociedad infantil que se reúne en el teatro principal está ensayando las zarzuelas en un acto, «El amor filial y haz, bien y no mires a quien».

—La Merced.—En el Hospicio de esta capital habia últimamente 211 acogidos mayores y 261 menores de ambos sexos.

—Crímenes.—La Guardia civil de Puente Genil ha preso a Francisco Garcia Cabello, por haber exigido con amenazas cierta cantidad al labrador D. Francisco de Paula Campos. Pero al dia siguiente, en la semana última, siete ó ocho desconocidos se llevaron a un joven de 21 años hijo de aquel y que estaba durmiendo en la era del cortijo de Pico de Plata, que labra el Caspos. Dejaron una carta pidiendo cincuenta mil reales por el rescate. La Guardia civil les sigue la pista.

—Cantares.—Los dolores que se cantan—son los dolores mas grandes,—porque se cantan llorando,—y las lágrimas no salen.

Tengo un vestido guardado,—que tiene cuatro colores,—la ilusion y la esperanza,—los celos y los amores.

En el fondo de mi pecho,—tengo penas y muy grandes,—unas las saben los hombres,—otras solo Dios las sabe.

—Lo entendia.—Dias pasados se detuvieron dos soldados a la puerta de una taberna.—Espérame aquí, dijo uno de ellos dirigiéndose a su compañero; voy a enseñar los mandamientos a la tabernera.

—¡Eh, paisanal añadió entrando, échame un cuarto de aguardiente, que voy a enseñarla a V. la doctrina. La tabernera obedeció diciendo: —¡Ay, hijo! ya soy vieja, y tengo motivos para saberla de memoria. El militar bebió el aguardiente que la tabernera le habia servido, y se dirigió a la puerta.—¡Eh, militar! esclamó la tabernera, viendo que se marchaba sin pagarle: —¿Y el cuarto?—El cuarto? Honrar padre y madre, respondió el soldado alejándose con su compañero.

—Luto de rigor.—¿Tiene V. algun cosmético para teñirme el pelo? preguntaba una hermosa rubia a un peluquero.—Pero, señorita, teniendo los cabellos de oro tan lindos, ¿para qué quiere V. teñirlos de negro?—Es que tengo luto de mi marido, repuso la interesada.

—Verdad.—El secreto de muchos complots, de muchas revoluciones, se revela en la profunda é histórica respuesta de Mallet al presidente del consejo de guerra: —¿Quiénes eran vuestros cómplices?—Vos mismo, si hubieses triunfado.

—La variedad.—Niñas de pálida tez—ó sonrosados colores,—las que tuvisteis amores—con tres ó cuatro a la vez.—Dejando a un lado el rubor—que exige la sociedad,—decidme: ¿la variedad—no es el alma del amor?—Cuando solo admite un dueño—y a uno solo da en querer,—no es cierto que debe ser—el corazón muy pequeño?—Es vejez la indiferencia,—mucho amor la vejez;—amar a uno, mezquindad,—terquedad la consecuencia.—Variacion el amor pide—y si sostiene algun loco,—que debe tocar a poco—amor que se subdivide,—yo declaro su ignorancia—é incompetencia en el arte,—pues la que su amor reparte—tiene amor en abundancia.—Mi corazón se mantiene—le cariño; a todas amo,—porque es mas hermoso un ramo—cuando mas flores contiene.—Las que teneis labios rojos—y rostro blanco ó moreno;—las que teneis algo bueno,—leve talle, negros ojos,—prodigad de varios modos—vuestro cariño fecundo.—Dios puso un sol en el mundo—para que alumbrase a todos.—Niñas de pálida tez—ó sonrosados colores,—tened, tened siempre amores,—con tres ó cuatro a la vez.

—Serenidad.—Un hombre poco conocedor de la etiqueta de la corte, pidió audiencia a Carlos III.

El aturdimiento que le produjo la presencia del Rey, fué extraordinario. Sin atender a nada ni a nadie, avanzó hacia el monarca con el sombrero-calado. Este observó su turbacion, y le recibió con amabilidad, sin darse por entendido.

Concluida la audiencia, y al retirarse, conoció el buen señor que no llevaba el sombrero en la mano.

Vió otro sombrero que estaba allí corca, instintivamente lo cogió, y se lo plantó encima como si tal cosa.

El Rey se sonrió, y dijo: —¡Hombre, cuando menos, déjame el mio!

—A un tuno otro mayor.—Preguntaba un chusco a un calvo en cierta ocasion:—Perdone V., caballero. ¿Tendrá V. la bondad de darme las señas de su peluquero?—Doble V. a la izquierda; siga despues todo derecho y dé con la cabeza en la pared de en frente.—Gracias, caballero.—No hay de qué, mi amigo.

—Uno por otro.—En una aldea de la Siberia ha ocurrido el extraño caso de dar a luz una mujer dos niños; uno de ellos sin manos y otro con diez dedos en cada una de ellas. Aquí hay gentes que parecen tienen diez dedos tambien.

Ambos angelitos continúan perfectamente.

—Se le llevó.—En Londres ha sido enterrado al lado de su último poseedor un violín, quizá un Stradivarius. Pertenecía a un músico nómada, de los que se ganan el sustento tocando por las calles, el cual a pesar de que vivia muy miserablemente, en la apariencia, dejó a su fallecimiento perfectamente arreglada su disposicion testamentaria, una de cuyas cláusulas era que se le enterrase al lado de su violín y con una cantidad de billetes de Banco no despreciable, encerrada en la caja de su instrumento. Demas está el decir que las intenciones del difunto solo se han cumplido por mitad.

El SECRETARIO DE LA REDACCION, Isidoro Badia.

Boletín religioso.

—Hoy.—Stos. Justo y Pastor, mártires. —JUBILEO CIRCULAR.—En la parroquial de San Lorenzo.

—Los asociados a la corte de Maria visitarán hoy la imagen de Nuestra Señora del Rosario, en Jesus Crucificado.

EDITOR RESPONSABLE, D. José Martinez.

CÓRDOBA.—1866

mprenta, libreria y litografía del DIARIO DE CORDOBA, S. Fernando, núm. 34.

las tijeras aun en invierno; pero es preciso convenir en que la tijera es un instrumento esencialmente de verano. Es la materia que sustituye a la inteligencia, cuando despues de nueve meses de trabajo, esta quiere tenderse a la bartola.

—¡Ay! —Ya con un vestido azul, —ya con un lindo sombrero, —hace dos noches, bien mio, —que te admiro en el paseo.—Tú nunca de mis palabras—atienes al triste ruego, —ni jamas quieres calmar —la incertidumbre en que pando.—Dimesi quieres que te ame, —niña del lindó sombrero, —que con un vestido azul—sueles salir al paseo.—Ya sé que eres forastera, —mas sin embargo te quiero.

—En Fernán-núñez.—Se subasta el 19 del actual a las 12 de la mañana el reemplazo de varias calles de aquella poblacion.

—Zarzuela.—La Sociedad infantil que se reúne en el teatro principal está ensayando las zarzuelas en un acto, «El amor filial y haz, bien y no mires a quien».

—La Merced.—En el Hospicio de esta capital habia últimamente 211 acogidos mayores y 261 menores de ambos sexos.

—Crímenes.—La Guardia civil de Puente Genil ha preso a Francisco Garcia Cabello, por haber exigido con amenazas cierta cantidad al labrador D. Francisco de Paula Campos. Pero al dia siguiente, en la semana última, siete ó ocho desconocidos se llevaron a un joven de 21 años hijo de aquel y que estaba durmiendo en la era del cortijo de Pico de Plata, que labra el Caspos. Dejaron una carta pidiendo cincuenta mil reales por el rescate. La Guardia civil les sigue la pista.

—Cantares.—Los dolores que se cantan—son los dolores mas grandes,—porque se cantan llorando,—y las lágrimas no salen.

Tengo un vestido guardado,—que tiene cuatro colores,—la ilusion y la esperanza,—los celos y los amores.

En el fondo de mi pecho,—tengo penas y muy grandes,—unas las saben los hombres,—otras solo Dios las sabe.

—Lo entendia.—Dias pasados se detuvieron dos soldados a la puerta de una taberna.—Espérame aquí, dijo uno de ellos dirigiéndose a su compañero; voy a enseñar los mandamientos a la tabernera.

—¡Eh, paisanal añadió entrando, échame un cuarto de aguardiente, que voy a enseñarla a V. la doctrina. La tabernera obedeció diciendo: —¡Ay, hijo! ya soy vieja, y tengo motivos para saberla de memoria. El militar bebió el aguardiente que la tabernera le habia servido, y se dirigió a la puerta.—¡Eh, militar! esclamó la tabernera, viendo que se marchaba sin pagarle: —¿Y el cuarto?—El cuarto? Honrar padre y madre, respondió el soldado alejándose con su compañero.

—Luto de rigor.—¿Tiene V. algun cosmético para teñirme el pelo? preguntaba una hermosa rubia a un peluquero.—Pero, señorita, teniendo los cabellos de oro tan lindos, ¿para qué quiere V. teñirlos de negro?—Es que tengo luto de mi marido, repuso la interesada.

—Verdad.—El secreto de muchos complots, de muchas revoluciones, se revela en la profunda é histórica respuesta de Mallet al presidente del consejo de guerra: —¿Quiénes eran vuestros cómplices?—Vos mismo, si hubieses triunfado.

—La variedad.—Niñas de pálida tez—ó sonrosados colores,—las que tuvisteis amores—con tres ó cuatro a la vez.—Dejando a un lado el rubor—que exige la sociedad,—decidme: ¿la variedad—no es el alma del amor?—Cuando solo admite un dueño—y a uno solo da en querer,—no es cierto que debe ser—el corazón muy pequeño?—Es vejez la indiferencia,—mucho amor la vejez;—amar a uno, mezquindad,—terquedad la consecuencia.—Variacion el amor pide—y si sostiene algun loco,—que debe tocar a poco—amor que se subdivide,—yo declaro su ignorancia—é incompetencia en el arte,—pues la que su amor reparte—tiene amor en abundancia.—Mi corazón se mantiene—le cariño; a todas amo,—porque es mas hermoso un ramo—cuando mas flores contiene.—Las que teneis labios rojos—y rostro blanco ó moreno;—las que teneis algo bueno,—leve talle, negros ojos,—prodigad de varios modos—vuestro cariño fecundo.—Dios puso un sol en el mundo—para que alumbrase a todos.—Niñas de pálida tez—ó sonrosados colores,—tened, tened siempre amores,—con tres ó cuatro a la vez.

—Serenidad.—Un hombre poco conocedor de la etiqueta de la corte, pidió audiencia a Carlos III.

El aturdimiento que le produjo la presencia del Rey, fué extraordinario. Sin atender a nada ni a nadie, avanzó hacia el monarca con el sombrero-calado. Este observó su turbacion, y le recibió con amabilidad, sin darse por entendido.

Concluida la audiencia, y al retirarse, conoció el buen señor que no llevaba el sombrero en la mano.

Vió otro sombrero que estaba allí corca, instintivamente lo cogió, y se lo plantó encima como si tal cosa.

El Rey se sonrió, y dijo: —¡Hombre, cuando menos, déjame el mio!

—A un tuno otro mayor.—Preguntaba un chusco a un calvo en cierta ocasion:—Perdone V., caballero. ¿Tendrá V. la bondad de darme las señas de su peluquero?—Doble V. a la izquierda; siga despues todo derecho y dé con la cabeza en la pared de en frente.—Gracias, caballero.—No hay de qué, mi amigo.

—Uno por otro.—En una aldea de la Siberia ha ocurrido el extraño caso de dar a luz una mujer dos niños; uno de ellos sin manos y otro con diez dedos en cada una de ellas. Aquí hay gentes que parecen tienen diez dedos tambien.

Ambos angelitos continúan perfectamente.

—Se le llevó.—En Londres ha sido enterrado al lado de su último poseedor un violín, quizá un Stradivarius. Pertenecía a un músico nómada, de los que se ganan el sustento tocando por las calles, el cual a pesar de que vivia muy miserablemente, en la apariencia, dejó a su fallecimiento perfectamente arreglada su disposicion testamentaria, una de cuyas cláusulas era que se le enterrase al lado de su violín y con una cantidad de billetes de Banco no despreciable, encerrada en la caja de su instrumento. Demas está el decir que las intenciones del difunto solo se han cumplido por mitad.

El SECRETARIO DE LA REDACCION, Isidoro Badia.

Boletín religioso.

—Hoy.—Stos. Justo y Pastor, mártires. —JUBILEO CIRCULAR.—En la parroquial de San Lorenzo.

—Los asociados a la corte de Maria visitarán hoy la imagen de Nuestra Señora del Rosario, en Jesus Crucificado.

EDITOR RESPONSABLE, D. José Martinez.

CÓRDOBA.—1866

mprenta, libreria y litografía del DIARIO DE CORDOBA, S. Fernando, núm. 34.

SECCION COMERCIAL.

Otros carruages.

Empresa de transportes en combinacion con el ferro-carril de Sevilla a Córdoba para Montilla, Aguilar, Lucena, Benamejí, Antequera y Málaga, por D. Alfonso Maroto.

Salen de Córdoba todos los dias.

Los efectos que se hayan de trasportar deben quedar entregados el dia antes de la salida. Los precios son muy arreglados.

Se despacha en Sevilla por D. Manuel Lacambra, calle de las Sierpes núm. 51, fonda de Europa, en Córdoba, por D. Alfonso Maroto, plazuela de la Compania.

Unicas galeras aceleradas de los señores Payeras, Gomez y compañía, entre Córdoba y Madrid, invirtiendo en el trayecto de esta a Cárdenas 48 horas. Se admiten arrobos, encargos y pasajeros a precios arreglados. Por don Alfonso Maroto, administrador en Córdoba, plazuela de la Compania. Administracion en Madrid, Alcalá 16, don Jaime Payeras é hijo.

Mensajerías de D. Onofrey D. Benito Ferrer. Esta antigua y acreditada Empresa tiene establecido su servicio en combinacion con los ferro-carriles para todas las capitales de España; y para comodidad del público tiene en esta capital dos despachos, uno en el campo de la Merced, inmediato a la estacion del ferro-carril, y otro en del Parador del Sol, donde se admiten arrobos y pasajeros a precios convencionales.

Transportes de la Union. Esta empresa ha establecido un servicio diario para Madrid y su carrera, invirtiendo en el trayecto de esta ciudad a la de Santa Cruz solo 48 horas: se admiten arrobos y encargos para Madrid y todos los puntos principales del Reino. Se despachan en la plaza del Salvador núm. 25, por D. Antonio Machuca.

Monte de Piedad. Está abierto en la casa núm. 26, calle de Pedregosa, los lunes, miércoles y viernes, des las 10 de la mañana hasta las dos de la tarde, presta sobre alhajas, ropas y telas hasta la cantidad de 500 rs. al 6 por 100 anual.

Correos. ENTRADAS. De Madrid y su carrera a las 7 y 42 minutos de la noche. De Cádiz y su carrera de Sevilla y la suya a las 7 y 41 minutos de la mañana. De Málaga y su carrera a las 5 y 29 minutos de la tarde. De los pueblos de la sierra a las 5 de la tarde De Coija, la Carlota, Fuente-Palmera, Guadalcazar, S. Sebastian de los Ballesteros y Victoria a las 7 y 41 minutos de la mañana. SALIDAS. Para Madrid y su carrera a las 7 y 30 minutos de la mañana. Para Cádiz y su carrera, Sevilla y la suya a las 7 y 32 minutos de la noche.

Para Málaga y su carrera a las 7 y 30 minutos de la mañana. Para los pueblos de la sierra a las 8 de la noche. Para Coija, la Carlota, Fuente Palmera, Guadalcazar, San Sebastian de los Ballesteros y Victoria, a las 7 y 35 minutos de la mañana.

Campanadas que en caso de incendio deben dar las Parroquias de esta capital para que se distinga aquella en que ocurrese el mismo.

Catedral, 1. S. Pedro, 2. S. Andrés, 3. S. Lorenzo, 4. Sta. Marina, 5. S. Nicolás de la Villa, 6. S. Miguel, 7. Compañía, 8. S. Juan, 9. Agerquia, 10. Santiago, 11. Magdalena, 12. Espiritu Santo, 13. San Basilio, 14. Merced, 15.

Para los incendios en despoblado se darán como señal tres golpes con la campana mayor en las parroquias de la Catedral, San Nicolás de la villa, Salvador, Sta. Marina y S. Andrés, cuyas tres campanadas alterarán por espacio de una hora con el volteo de una esquila

Cosarios. Nota de las posadas en que paran los cosarios de los pueblos que se expresan.

Posada del Puerto de S. Pablo. BARRA. Antonio Morales y Gerónimo Espinosa. IDEM. Andrés Rabadán. AGUILAR. Manuel Ramírez.

Posada de S. Antonio. FERNÁNDEZ. Rafael Serrano, Juan Garcia, Alonso Rubio, José Serrano, Juan Ortega y José Rodríguez.

CANETE. Manuel Gutierrez. SANTA ELIA. Juan Castellano. Posada del Toro.

OBEJO. Francisco Diaz y Andrés Perez. Posada de la Pulla.

POZOBLANCO. Juan Colchero. PALMA. José y Juan Perez. MONTALBAN. Agustín Robles y Juan Castellano.

ECLIA. Salvador Diezquez. ANDUJAR. Juan Moroto. OBEJO. Francisco Sanchez.

BARNA Y LUCENA. Isidro Colodrero. Posada de la Madera.

MONTE. Francisco de Luque. ECLIA. Antonio Escalera. Posada de S. Rafael.

CASTRO. Francisco Manuel Carpio y Juan Romero. LA CAMPANA. Andrés Montero.

AGUILAR. Francisco Perez. Posada del Petro.

RAMBIA. Rafael Panadero. Posada de la Espada.

MONTE. Idefonso Caballero. VISO. José Lopez, Idefonso Ruiz y Juan Calvo.

POZOBLANCO. Antonio Morales. Posada nueva del Carmen.

<

Arrendamiento. Se arrienda el cortijo de las Ordenes altas y parte de las bajas, término de esta Ciudad, por tres años que principiarán en 1.º de Enero de 1867...

Arrendamiento. Se arrienda el cortijo de Sancha Martín, término de esta Ciudad, por tres años que principiarán en 1.º de Enero de 1867...

Arrendamiento por meses ó por días. Se hace de un hermoso piso principal y en un buen sitio, con hermosas habitaciones empapeladas, buena cocina, etc.

Arrendamiento. En subasta estrajudicial, que se verificará el 20 del presente mes de Agosto, se arrienda el Teatro cómico principal de esta Ciudad de Córdoba...

Tratado práctico de Caminos, por don Joaquín Molitor. Contiene todo lo concerniente al trazado, ejecución y conservación de los caminos...

Papel timbrado. En el despacho del «Diario de Córdoba» se timbra gratis el papel a todo el que lleve una caja. Las hay desde 5 rs. en adelante...

Anuncios en las estaciones del ferrocarril de Córdoba a Málaga. Se reciben en el despacho del Diario de Córdoba. Obras de Paul de Rokk. En francés y en español...

Aranceles de Aduanas. Última edición. Se acaban de recibir en el despacho de este periódico. Sustituto. Se desea encontrar uno que sirva en el ejército...

Depósito de pianos. En la calle Comedias núm. 25 los hay de venta y también se alquilan. Traslación. La tintorería francesa de la calle de San Francisco...

Petróleo superior. A precios muy equitativos se vende por mayor y menor en el despacho de este periódico. Arrendamiento. Se hace de la casa principal núm. 104, calle de Isabel II...

Curación radical de los callos. En pocos momentos y sin dolor del paciente, se extraen los callos de los pies...

Recaudación de contribuciones de la Capital. Terminados los trabajos de las Contribuciones Territoriales e Industrial respectivamente a esta capital y corriente año económico de 1866 a 67...

Venta de fucas. A voluntad de su dueño y libres de todo gravamen, se venden al contado ó a plazos las fucas siguientes.

Venta de maderas en la dehesa de Quomadillas. Vendido el 29.º lote de los 6 que se anunciaron en Agosto del año pasado...

Peluquero. El Madrileño, único maestro peluquero, que vivía en la calle de Zapaterías, se ha mudado a la calle de Armas núm. 14...

Venta. Se vende una cama de hierro y algunas cosas de casa, calle de Perez de Castro.

Arrendamiento. Desde el día se arrienda la casa núm. 26 calle de la Madera alta, y en el núm. 28 de la misma se hace de tres grandes habitaciones.

Accite superior de Montero. Se vende de media arroba en adelante en la plaza del Gran Capitan núm. 14, esquina a la de Gondomar.

En el término de Castro del Rio. Una buertal nombrada 1.ª de Garcí Calvo, compuesta de 8 fanegas de tierra de regadío, secano y solo, que linda con el río Guadajocillo...

Término de la Rambla y a un cuarto legua de Fernán Nuñez. De la cabida que tiene el cortijo nombrado Caño Alto, se venden 254 fanegas de tierra calma, que lindan con otras que su dueño se reserva...

Término de Montilla. Una suerte de garrojal de 362 plantas, al sitio que nombran de los Poyos, que linda con olivares de la Hacienda de la Carraca, propia de D. Francisco Ortiz...

Venta. En la Carrera del Puente núm. 107 se venden puertas de ventanitas con bañidores y cristales.

Pinos. Se venden 525 pinos rollizos que se hallan señalados en las hazas nombradas de Estaquero, situadas en Trasierra; par. tratar con su dueño calle de Lireros núm. 84.

Sala. Se da en renta por meses ó años una sala alta de buen mérito y decentemente amueblada, en la calle de Almonas núm. 41, frente a la calle del Duque de la Victoria...

Venta. La de dos mesas de billar con todo lo correspondiente para el uso de la mesa. En la calle Carreteras, D. Francisco José Castillo, dará razón.

FABRICA DE HIELO ARTIFICIAL,

cerveza y limonadas gaseosas, calle Mayor de San Lorenzo número 153. Los precios á que se expenderá el hielo por mayor y menor serán convencionales, tanto para dentro de la Ciudad como para fuera de ella.

PAPEL PARA HABITACIONES.

En la fábrica de pinturas, LA REFORMADA, situada en el establecimiento droguería de D. Bartolomé Luque, Almonas 11, se acaba de recibir un extraordinario surtido de dicho papel, de gran novedad, el cual se expende á precios muy bajos...

TINTORERIA FRANCESA,

LABORATORIO QUIMICO, calle de San Pablo número 45. En este acreditado establecimiento, montado según los últimos adelantos de la ciencia...

LA FAMA CORDOBESA.

Fábrica de licores, aguardientes amasados, almacén de vinos de todas clases, y despacho de limonadas gaseosas y jarabes refrescantes, calle del Liceo número 2, Córdoba.

Table with columns: CLASES, Precios de la arroba, Id. de la botella, Id. del cuartillo. Lists various liquors like Aguardiente florote, Anís, Caña de Puerto Rico, etc.

LIQORES DEL PAIS. - Marrasquino, Flor de Anís, Café, Arango, Noyo, Rosa Blanca y de color, Naranja, Limón de Marsella, Crema de ron, Crema de leche, Perfido amor, Cuatro frutas, Currazos, Guindía, Melocoton, Menta, Anisete de Burdeos, Quina, Boca de dama, Andaya, Canela...

CLASES DE ROSOLIS. - Amargo, Anisete, Café y Rosa, todos á 64 rs. arroba. VINOS DEL PAIS. - Manzana, Montilla, Málaga, Moscatel, Pajarete, Pedro Gimenez, Jerez, Boca de damas, de Guindas, de Pasas y Lacrima Cristi, todos á 44 rs. botella y 8 rs. cuartillo.

VINOS Y LIQORES ESTRANJEROS. - Marrasquino de Sora, litro á 20 rs. - Jenepis, id. á 28. - Raspail, id. á 28. - Currazo de Holanda, botella á 20 rs. - Chartrous, id. á 20 - Biter, id. á 20. - Cassis, id. á 20. - Ajenjo, id. á 28. - Cognac, id. á 20. - Kirs, id. á 20.

VINOS ESTRANJEROS. - Champagne, botella á 38. - Bermut, id. á 12. - Burdeos, id. á 28. - Del Rhin, id. á 50.

REFRESCOS. - Gaseosas de naranja y limón, á 3 rs. botella y 1 1/2 el vaso. JARABES REFRESCANTES. - De Zarzaparrilla, Naranja, Limón, Orchata, Malva-visco y Agraz, á 40 rs. la botella y 3 1/4 el vaso.

NOTA. - El precio de la botella en general es incluido el casco, y devolviéndolo vacío, se abonará 12 cuartos por el mismo.

OTRA. - Los pedidos podrán dirigirse á D. Miguel Callejas, dueño del establecimiento.

SOMBRERERIA FRANCESA,

calle del Ayuntamiento, 12, Córdoba. CASAS EN CORDOBA. EN ANTEQUERA, J. Renard, premiado con la medalla de plata en la Exposición de París. EN BENAMEJIL, calle de Borne...

SOMBRERERIA FRANCESA,

calle del Ayuntamiento, 12, Córdoba. Monsieur Juan Renard tiene el honor de participar á su numerosa clientela, que habiendo determinado fijarse definitivamente en Córdoba, sus asuntos, se ha temar una estension en lo sucesivo que redundará en beneficio del público.

ZARZAPARRILLA DE BRISTOL, EL GRAN PURIFICADOR DE LA SANGRE!

El más excelente remedio para la PRIMAVERA y VERANO, y la única preparación legítima y original para la CURACION PERMANENTE de los casos mas peligrosos y confirmados.

Escrófulas ó Lamparones, Llagas inveteradas, Diviesos, Tumores, Abscesos, Ulceras, y toda clase de erupciones escrófulosas y escabiosas. También es un remedio seguro eficaz para el humor salitroso, Sarna, herpes, Tífa, Escorbuto.

Sifilis ó Mal Venéreo, Tumores Blancos, Afecciones Neurálgicas, Nerviosidad, Debilidad general del Sistema, Inapetencia, Languidez, Vértigos, toda clase de Afecciones del Hígado, Terzanas, Fiebres biliosas ó intermitentes, Cuartanas ó Ictericas.

Se garantiza que es la preparación mas pura y poderosa de la Legítima Zarzaparrilla de Honduras.

Los pacientes pueden estar seguros de que en este remedio NO HAY LA MAS MINIMA PARTICULA DE MERCURIO, MINERALES ó de cualquiera otra sustancia venenosa.

Cada botella va acompañada de instrucciones compl. las para el uso de este inapreciable remedio, y para evitar las falsificaciones véase si en el rótulo azul se halla escrita la firma de LANMAN Y KEMP.

Preparada solamente por LANMAN Y KEMP, Droguistas por mayor, Nueva-York.

Arrendamiento. Para desde el día 15 del corriente mes de Agosto en adelante, se arriendan dos hazas de tierra calma al sitio que nombran Caño de Mar-Ruiz. Las bases para este arrendamiento están de manifiesto en la Secretaría del Ecom. Sr. Márquez de Valdeñores, calle de Jesús María.

Alamos. En la alameda del Arenal hay señalados cien alamos blancos que su cortadura es el menguante de Agosto, y se admiten proposiciones por el todo ó parte en la calle San Pablo núm. 59.

Alamos negros. Se venden en Trasierra 60 alamos negros como para ejes y narales de carro; su dueño con quien pueden tratarse, vive calle de Lireros núm. 84. 4-4

Depósito de caballos padres de Córdoba. En el día diez y ocho del actual, á las nueve de su mañana, se venden en pública subasta en el cartel ó cuadra llamada de los Barracanes, próximo á carallerizas, dos caballos del espresado depósito de desecho por vejez, llamado uno ABD-EL-KADER, de raza árabe, y otro SOLDAN Español.

Lo que se hace saber al público por medio de este anuncio. Córdoba 2 de Agosto de 1866. - El coronel, Santiago Gurra.

Venta. La de una casa principal situada en la plazuela de S. Pedro núm. 3 duplicado, recientemente obrada, con una superficie de mil ochocientos noventa y ocho varas cuadradas, con un espacioso patio de entrada, con tres cocheras, portería alta y baja, dos cuartos con quince plazas, guarnidos, pajar y dos grandes graveras sobre ellas; al frente la entrada principal con escalera de mármol, que da paso á grandes salones y demás habitaciones, toda acristada y empapelada con lujo, jardín, otro patio interior, cocina y demás oficinas necesarias. Es de propiedad particular y libre de todo gravamen. Hora para verla desde las 11 hasta las 5 de la tarde.

Venta. Se venden varios libros y puertas, en la calle de los Angeles número 7. 8-4

Venta. En la calle de Pescadores núm. 41, se vende un piano de mesa en muy buen estado. 8-4

AVISO AL PÚBLICO.

Acaba de llegar á esta capital el grabador francés Mr. Augusto Fontaine, que se encarga de la fabricación y del arreglo de toda clase de sellos y timbres, como son los siguientes:

Sellos en bronce para Ayuntamientos, Alcaldías, Jueces de Paz y Notarios.

Idem congregaciones parroquiales, cofradías, etc.

Escudos de armas, firmas y estampillas, grabados en acero.

Idem, idem en tala dulce, etc. Alfabetos y planchas caladas. Sellitos con iniciales para cartas. Se hacen dibujos de escudos pintados y grabados.

Planchas para guardas particulares. San Fernando, 48.

Arrendamiento. Se arriendan los cortijos nombrados Estebania la alta, Matasanos y Nivó, bien sea para llevarlos á pasto y labor ó para dehesa. En la secretaría de la Excm. Sra. Duquesa viuda de Almodóvar, darán razón. 10-1